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O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Em nome de Deus, dou por aberta a Sessão, 
convidando a Vereadora Valéria Aragão para ler o versículo bíblico.  

A SRA VEREADORA VALÉRIA ARAGÃO: Bom dia a todos e a todas, bom dia a Imprensa, Galeria, 
a todos que fazem... Os funcionários da Câmara Municipal. “Que Deus lhe conceda o que seu 
coração almeja e realize tudo o que você planejou”. Salmo 24. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Obrigado, Vereadora. Passo a palavra ao Secretário 
Saulo Noronha.  

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Bom dia, Senhor Presidente, senhoras Vereadoras, 
senhores Vereadores. Faço a leitura do Expediente: Expediente da 11ª Sessão Ordinária da 1ª 
Sessão Legislativa da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande “Casa de Félix 
Araújo”, em 26 de fevereiro de 2025. Expedientes diversos. Recebemos o Ofício nº 001/2025 do 
Senhor Veneziano Guedes de Sousa Rêgo, ativista da ONG Arpia - Articulação pela Revitalização 
do Riacho das Piavas, solicitando agendamento de Tribuna Livre para falar sobre o impacto da 
construção da barragem que será construída no Sítio Covão. Projeto de Lei nº 136/2025, de 
autoria do Vereador Saulo Noronha, institui a lei para melhorias na acessibilidade em modo geral 
Campina Grade... Para todos no município de Campina Grande e dá outras providências. Projeto 
de Lei nº 137/2025, de autoria da Vereadora Ivonete Ludgério, permite às pessoas com 
Transtorno de Espectro Autista (TEA) ter o ingresso e a permanência em qualquer local portando 
alimentos para consumo próprio e utensílios do uso. Projeto de Lei nº 138/2025, de autoria do 
Vereador Dinho Papaléguas, dispõe sobre a criação de ecopontos municipais e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 139/2025, de autoria da Vereadora Jô Oliveira, concede Título de 
Cidadão Campinense ao Senhor Benedito Antônio Luciano. Projeto de Lei nº 140/2025, de autoria 
da Vereadora Fabiana Gomes, dispõe sobre a criação do Programa Municipal de monitoramento 
da saúde estudantil nas escolas da rede pública municipal e dá outras providências. Projeto de 
Lei nº 141/2025, de autoria da Vereadora Fabiana Gomes, dispõe sobre a criação de programas 
de promoção da saúde. Projeto de Lei nº 142/2025, de autoria do Vereador Dinho Papaléguas, 
autoriza o Poder Executivo a criar o Programa “Campo Iluminado” para instalação de iluminação 
em campos de futebol amador no município de Campina Grande. Projeto de Lei nº 143/2025, do 
Vereador Dinho Papaléguas, autoriza o Poder Executivo a criar o Programa “Campo Limpo, 
Campo Legal” para limpeza regular dos campos de futebol amador no município de Campina 
Grande. Projeto de Lei nº 144/2025, de autoria do Vereador Dinho Papaléguas, autoriza o Poder 
Executivo a criar o Programa “Sonhos e Ruídos Zero”, que tem por finalidade estabelecer 
medidas de proteção aos portadores de Transtorno do Espectro Autista (TEA), residentes do 
município de Campina Grande. Projeto de Lei nº 145/2025, de autoria do Vereador Dinho, 
reconhece... Reconhece o... O X1º, 11º como modalidade esportiva no município de Campina 
Grande. Projeto de Lei nº 146/2025, de autoria do Vereador Dinho, concede Título de Cidadão 
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Campinense ao Tenente-Coronel de Infantaria do Exército Brasileiro Vicente Paulo Campos Júnior 
e dá outras providências. Projeto de Lei nº 147/2025, de autoria do Vereador Pastor Luciano 
Breno, autoriza o Poder Executivo Municipal a dispor sobre a atuação da Guarda Municipal no 
policiamento ostensivo comunitário, em conformidade com a decisão do Supremo Tribunal 
Federal. Projeto de Resolução: Projeto de Resolução nº 20/2025, de autoria do Vereador Dinho, 
concede Medalha de Honra ao Mérito municipal ao Colégio Walfredo Siqueira Luna, pelos 35 
anos de tradição e dedicação ao ensino no município de Campina Grande. Lido, Senhor 
Presidente, o Expediente. Eu passo agora a fazer... A ler as justificativas de ausência: vindo do 
Gabinete da Vereadora Jô Oliveira, “através desta comunica a impossibilidade da Vereadora Jô 
Oliveira, PCdoB, participar da Sessão Ordinária, data... datada e numerada acima, em virtude de 
outros compromissos previamente agendados na capital do Estado”. Foi justificada pelo Chefe 
de Gabinete, Raimundo Augusto. Vindo também do Gabinete da Vereadora Aninha Cardoso, 
“venho através desta informar a impossibilidade do comparecimento da Vereadora Ana Maria 
Costa na Sessão Ordinária realizada em 26 de fevereiro de 2025, pois a mesma está cumprindo 
um compromisso previamente agendado”. Feito as justificativas, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Eu determino à Secretaria de Apoio Parlamentar, o 
arquivamento do Expediente. Já abrindo o Pequeno Expediente, informando aos Vereadores que 
existe espaço, não tem ninguém inscrito, se alguém deseja escrever no Pequeno Expediente. Não 
tendo inscrito no Pequeno Expediente, fecho o Pequeno Expediente. Já abrindo o Grande 
Expediente, pela ordem de inscrição Vereador Olimpio Oliveira.  

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, colegas Vereadoras, colegas 
Vereadores, funcionários desta Casa, Assessores Parlamentares, amigos e amigas de Campina 
Grande, é uma satisfação retornar a esta Tribuna. Nós tivemos a semana passada toda ausente 
e, se suas Excelências me permitem, farei um breve relato, inicialmente daquilo que foi a nossa 
estada em Brasília. Nós começamos os entendimentos, o diálogo com o Deputado Romero 
Rodrigues, que é Presidente do nosso Partido, PODEMOS, a respeito da possibilidade de se 
canalizar recursos, através do Orçamento da União, para a construção do Hospital Público e 
Veterinário de Campina Grande, tendo em vista que, desde 2022, o Prefeito de Campina Grande 
gera essa expectativa orçamentária, mas uma coisa é você ter orçamento, outra coisa é você ter 
recursos. E, diante dessa impossibilidade do aporte de recursos por parte da Prefeitura, nós 
fizemos essa proposta ao... Ao Deputado Romero Rodrigues, que foi muito acolhedor, e eu tenho 
absoluta certeza de que esses recursos serão liberados ainda para 2025. Eu trago essa confiança 
de Brasília. É uma luta antiga do nosso mandato e que eu espero em Deus que dê certo. Também 
estivemos com os Senadores Efraim Moraes e Veneziano Vital do Rêgo inicialmente, tratando, 
Vereadora Pâmela, de uma demanda que nós temos trabalhado também, que é a acessibilidade 
do Shopping Popular Edson Diniz. Um equipamento importante como aquilo ali para a economia 
local e também para a renda de muitos trabalhadores, e também para o consumidor, você não 
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tem qualquer acessibilidade. Tem uma escada rolante que está quebrada há mais de dez anos. 
Estranho que a escada rolante só tinha um sentido, o sentido de subida... Do Shopping Edson 
Diniz. Ela só subia. Quebrou e está quebrada lá. Então, nós estamos propondo é... A implantação 
naquele local de um elevador. Tanto o Senador Efraim Moraes como o Senador Veneziano Vital 
do Rêgo se... Se disponibilizaram a alocar recursos pra isso. A única missão que passaram para o 
Vereador Olimpio Oliveira é para que nós pudéssemos levantar a viabilidade técnica e isso nós já 
estamos trabalhando nesse sentido. Também estive com a Senadora Daniela Ribeiro. Tem algo 
que tem me incomodado muito em Campina Grande, é a questão da violência contra a mulher. 
E na Paraíba, toda semana, praticamente todos os dias, nós temos notícias de ocorrências 
gravíssimas envolvendo a violência doméstica. E ela está desenvolvendo um projeto muito 
interessante no Senado da República que é um projeto de prevenção, e daí o valor, que é o 
projeto chamado “Antes que Aconteça”. Então, já foi lançado em João Pessoa, já tem algumas 
parcerias em João Pessoa, e nós propomos uma Audiência Pública nessa Casa para fazer o 
lançamento, mas o nosso objetivo maior é a captação de recursos, porque esse projeto tem mais 
de 300 milhões disponíveis para o investimento em políticas públicas de prevenção. Então, de 
pronto, eu já fiz uma solicitação à Senadora Daniela Ribeiro que, dentro das prioridades que ela 
está estabelecendo para a destinação desses recursos, Campina Grande seja contemplada e ela 
já garantiu que estará contemplando Campina Grande. Além disso, nós tratamos das Emendas 
para algumas entidades de caridade que nós temos relações em Campina Grande... Caminharam 
bem e eu estou muito otimista de que nós teremos sucesso daquilo que nós apresentamos à 
nossa Bancada Federal. Voltando a Campina Grande, vamos voltar para as demandas 
paroquianas. Eu fiquei chocado com a notícia de que... A imagem de... De uma santa que ornava 
uma praça ali no girador... Giradouro próximo ao INSS foi simplesmente furtada. Uma imagem, 
é... Vereadora Carol Gomes, se eu estiver errado a senhora me corrija, de Nossa Senhora da 
Conceição, que havia naquele local, foi furtada. Sagrado Coração de Maria, muito obrigado. Uma 
estátua com um metro de altura, confeccionada em bronze, no valor de 50 mil reais, foi furtada. 
A polícia já identificou quem furtou e já identificou o que foi feito com a imagem, foi derretida, 
sobrando apenas um pedaço de bronze. Então nós fizemos aqui, nós temos uma lei, e daqui a 
pouco eu estou indo à Sesuma, porque eu estou sinceramente preocupado, daqui a pouco vão 
derreter Jackson do Pandeiro, Luiz Gonzaga, Argemiro de Figueiredo, o busto de Severino Cabral, 
que nós temos em alguns pontos estratégicos de Campina Grande. Então, nós vamos à Secretaria 
de Serviços Urbanos, porque nós fizemos uma lei de que as sucatas que compram esse tipo de 
material, elas têm que prestar contas daquilo que está comprando. Ninguém vai proibir o ganha 
pão de quem quer que seja, mas quem compra metais, cobre, ferro, alumínio, estão roubando 
tudo, vereador Saulo, em Campina, parada de ônibus, tampa da Cagepa, até aquelas caixas de... 
Rouba porque tem comprador, Vereadora Waléria, rouba porque tem comprador. Então, é 
preciso que o comprador, ele tenha, tenha o controle daquilo que ele está comprando. E a nossa 
lei estabelece isso, a Lei 9.227, de 2024, de que cada estabelecimento desse tenha um livro de 
registro, quem vendeu, documento, endereço, xerox do documento, a origem do produto. Nós 
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vamos cobrar isso. Outra coisa que nós estamos cobrando, e já fizemos o requerimento, vamos 
protocolar agora. Minha gente… Pois não! Vereadora Carol Gomes, escuto Vossa Excelência com 
o maior prazer.  

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Bom dia, senhor presidente, agradeço pela oportunidade, 
Vereador Olimpio, e dizer oportuna a sua fala do que de fato aconteceu esse final de semana 
com a imagem do Imaculado Coração de Maria. E aqui eu quero trazer a fala que foi posta até 
pelo padre Márcio, que é responsável pela paróquia Coração de Jesus… Sagrado Coração de 
Jesus, e dizer que foi, o significado não é a imagem só pela imagem, mas o significado que aquela 
imagem teve, principalmente porque é oriundo do inesquecível padre Hachid, uma comunidade 
que se levantou para fazer daquele lugar um lugar de oração, e dizer que aquela imagem era um 
patrimônio de nossa cidade. Então, é muito preocupante, de fato, porque, querendo ou não, 
viola a nossa fé, nossa fé católica, e ao tempo que se preocupa aos demais, o que o senhor trouxe, 
outras estátuas que estão espalhadas em nossa cidade. Então, acima de tudo o respeito, é um 
patrimônio nosso, de nossa cidade, todas essas que estão, foi colocada justamente porque tem 
uma causa, então, eu quero me acostar com a sua fala e pedir também às autoridades para que 
elas sejam mais presentes a esses lugares, porque, afinal de contas, Campina tem e traz esse 
significado. Então, aqui, eu quero só registrar que nós, católicos, ficamos muito sentidos com 
tudo isso que aconteceu e trazer a segurança, porque até a igreja lá de José Pinheiro foi assaltada 
cinco vezes. Então, a nossa fé sendo violada. Então, fica aqui o meu registro e muito obrigada. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Eu agradeço a Vereadora Carol Gomes e já ouvirei a 
Vereadora Valéria, porque eu sou cristão evangélico, mas uma ação criminosa como essa, tem 
que ser repudiada por todos nós, é uma violência sem tamanho, você está ferindo a fé de um 
povo, e isso não começou agora, porque lá atrás vandalizaram todos os túmulos dos nossos 
campos santos. Você não tem mais uma argola de bronze, uma cruz, e isso foi cair numa 
normalidade que, de tão banalizado que está sendo, é como eu estou dizendo, daqui a pouco 
nós vamos procurar um monumento público em Campina Grande e não vai encontrar, porque 
foi derretido para virar dinheiro para comprar crack. Vereadora Valéria. 

A SRA VEREADORA VALÉRIA ARAGÃO: Obrigada, Vereador Olimpio. Eu quero me acostar às suas 
palavras e dizer que já ia falar na banalização da coisa como um todo. Nós sabemos que não é só 
essa imagem de Nossa Senhora que foi roubada, e sim como o senhor falou, tem muitas imagens 
em Campina Grande, os túmulos. Então, é preciso que nós nos unamos para que a gente possa, 
de fato, cobrar de quem compra esse material. O senhor tem toda a razão, foi muito feliz na sua 
fala, e vamos nos unir para que isso realmente seja efetivado, aquele que paga, porque nós 
podemos ver que a banalização foi vendida por R$ 40,00, o criminoso, uma imagem que custa R$ 
50.000,00, foi vendida por R$ 40,00, e ainda dividido para três, esses R$ 40,00 foram divididos 
para três, isso mostra a banalização da criminalidade em relação a essas imagens e em relação a 
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esse material que está sendo vendido, alguém está comprando e sabendo que o motivo dele é 
de furto, de roubo. Então, eu peço, doutor Olimpo, que o senhor possa encabeçar essa ação e a 
gente subscreve, eu, Carol, como católicas que somos, as demais, as vereadoras, Pâmela, e tenho 
certeza que todos os colegas irão nos apartar nesse momento.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Agradeço demais, e às vezes a gente não se dá conta de 
que o prejuízo, por exemplo, não é da Oi, da Claro, da TIM, quando se furta cabos de fiação de 
telefones. Nós temos casos de Campina Grande, de passar um expediente todo, estabelecimento 
comercial sem poder funcionar, porque roubaram o cabeamento. Bem recentemente, João 
Pessoa, nós tivemos três dias de colapso do abastecimento de água, porque roubaram toda a 
fiação da estação que faz a distribuição de água da capital do Estado. Então, nós temos uma lei, 
uma lei bem confeccionada, e nós vamos cobrar a efetividade dessa lei, daqui a pouco estarei lá 
na Sesuma, dialogando com o secretário, para ver se ele faz o cadastramento dessas sucatas que 
compram esse material. Mas, muito rapidamente, eu gostaria de pontuar, nós estamos fechando 
o quinto mês, são cinco meses que a Prefeitura não paga as subvenções sociais, de nenhuma 
entidade. Cinco meses. Próximo dia 28, nós estamos fechando o quinto mês, e tem entidade 
dessa que trabalha com abrigamento, centro de recuperação, por exemplo. Tem café da manhã, 
lanche, almoço, lanche, janta, lanche. Tem instituições dessas que trabalham distribuindo, 
Vereadora Pâmela, alimentação para morador de rua. Então, nós precisamos que seja 
regulamentado o mais rápido possível. Eu vou ouvir a Vereadora Pâmela, que conhece bem dessa 
matéria, pra ver se ela traz uma luz para todos nós.  

A SRA VEREADORA PÂMELA VITAL: Muito obrigada, Vereador, de fato. Bom dia a todos, bom 
dia, presidente, colegas vereadoras, vereadores, imprensa, público em geral que nos assiste e 
que está presente aqui na nossa Casa. Eu tive a oportunidade de ligar hoje, justamente 
preocupada, eu imaginei. Eu disse, olha, para toda parte da diretoria, a administrativa financeira 
da SEMAS, e já recebi um feedback que, de fato, já estão buscando solucionar o que o senhor 
fala. Eu sentia na pele, como secretária da SEMAS, a gente sabe a dificuldade, que é quando você 
não faz, não consegue fazer, de fato, o repasse para essas entidades que são tão preciosas. Elas 
são preciosas, e o senhor sempre fala, e eu me acosto nas suas palavras, que de fato elas são, 
porque elas fazem um trabalho maravilhoso para a população campinense. Mas já tive a 
oportunidade de falar, existem algumas que estão recebendo, de fato, outras estão faltando 
algumas prestações de contas, e eu perguntei: Olha, chega de fato a ser quatro meses? E o meu 
feedback foi que, não, existem umas que estão, de fato, dois meses, tem outras que estão um 
pouco a mais, mas já estão buscando solucionar. Então, acredito que logo mais vai ter uma 
solução, e eu espero estar aqui trazendo boas notícias para o senhor também, que sempre cobra, 
mas eu fiz questão de saber porque é algo que me toca bastante, e realmente, a gente tem que 
buscar passar essas subvenções o quanto antes, mas de fato já tive esse feedback positivo de 
que algumas já vão ser já solucionadas ou, se eu não me engano, algumas já foram semana 
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passada, mas estão sendo. É um processo, mas vou continuar na luta buscando com que essas 
verbas, de fato, sejam repassadas, vereador. Era só para dar esse… esse… essa observação. E, se 
o senhor me permite fazer só um… uma observação, hoje, nós temos, falando da SEMAS, o nosso 
bloco, que é um bloco Folia das Crianças. E no Folia das Crianças vão ser quase 2 mil crianças ali 
nas margens do Açude, a partir das 2hs da tarde. E a gente fez, justamente, pra que a gente possa 
celebrar, tanto as crianças da SEMAS quanto crianças da SEDUC, o carnaval, esse pré-carnaval. 
Então, agradeço demais o aparte do senhor, já convidando ao senhor e a todos para participarem 
desse grande evento, se Deus quiser, logo mais à tarde. Muito obrigada, vereador. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Eu agradeço à Vereadora Pâmela pelas informações que 
ela traz. Nós estamos, de fato, preocupado. Amanhã eu haverei de circular aqui uma lista; eu não 
costumo fazer isso, mas é por uma boa causa. O GAV tá para ser despejado porque não consegue 
pagar o aluguel. Imagina aí, cinco meses sem pagar o aluguel, o dono da casa já está, já deu o 
ultimato. E sabe quanto é que o GAV recebe por mês? Eu vou dizer a vocês, R$ 1.500,00; R$ 
1.500,00. Grupo de apoio à vida, R$ 2.000,00, digo melhor. Então, faço um apelo, Vereador 
Luciano Breno, Vereador Luciano Breno, um apelo. Pra encerrar, também eu estou apresentando 
requerimento, e se a gente puder votar ainda hoje de manhã, para que o prefeito mande a nova 
lei das subvenções pra Casa, porque precisa ser votado urgentemente. Nós estamos trabalhando 
com a lei das subvenções anterior, que venceu em 2024. Em 2025, nós ainda não temos a lei. E 
precisa chegar esta Casa com urgência pra não causar mais prejuízo a essas entidades. Desculpem 
o alongamento, mas muito obrigado.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: À vontade, vereador. Por ordem de inscrição, o 
Vereador Wellington Cobra. Vereador Wellington.  

O SR VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA: Muito bom dia a todos. Me perdoem a 
ausência, fui, só pra justificar nossa ausência, fui convidado agora pra receber um documento da 
justiça eleitoral, pelo oficial de justiça, e tá aí o… a exposição de motivo, pra a gente deixar 
referendado aqui o motivo da nossa saída. Mais uma vez, muito bom… mais uma vez, muito bom 
dia a todos, muito bom dia ao nosso Presidente Pastor Luciano Breno, aos dois Saulos, ao nosso 
delegado, muito bom dia ao meu amigo Rafafá, Frankinho, Severino do cartão, não é mais da 
prestação, agora não é mais da prestação, agora é no cartão. Gostaria, primeiramente, de 
corroborar com as palavras já proferidas aqui pelo nosso delegado, competente delegado, 
Olimpio Oliveira, da gravidade do que vem acontecendo na nossa cidade e, desta forma, pedir 
que se tomem as devidas providências na manutenção da ordem pública e da paz social no nosso 
município. Como bem disse, hoje nada mais de pequeno ou de grande valor pode ser colocado 
de forma, digamos assim, segura. Tem que ter um vigia, tem que ter um policiamento armado, 
porque os criminosos, como muito bem foi dito aqui, eles furtam e mandam desmanchar. Uma 
peça valiosa, tanto no sentido, no seu sentido religioso, como também no seu sentido 
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econômico, por ser uma pe… peça – perdão! – uma peça avaliada em cerca de R$ 50.000,00, ser 
furtada, derretida e vendida por míseros R$ 40,00. Então, isso é um grande absurdo. Isso aí 
reflete também, além de outras coisas, o efeito devastador das drogas no nosso país, as quais 
tenho meu repúdio e, onde quer que esteja, como foi assim nas fileiras da Polícia Militar, nós 
estamos enfrentando, estaremos enfrentando essas organizações criminosas. E o meu desejo, o 
desejo do meu coração é que essas facções, elas desaparecessem, porque são responsáveis por 
tudo isso que está acontecendo hoje, quando o quesito é violência criminal. Então, é por isso que 
hoje nós não podemos mais, aquela história, né? Que tinha-se de dizer que antigamente a gente 
dormia de porta aberta, com as portas abertas, no sítio, era que era bom mesmo. Quando se 
fechava as portas ou as janelas era por conta das muriçocas. Mas hoje, nós temos relatos de 
pessoas que precisam acorrentar, dormir o boi com a corrente e um cadeado no pescoço pra não 
ser furtado durante a madrugada. O tráfico de droga, ele se expandiu, ele chegou e levou os seus 
braços a todos os lugares do nosso Brasil e por isso nos encontramos nessa situação. Vou 
aproveitar também pra levantar aqui algumas questões sobre alguns apontamentos acerca da 
lei, da corregedoria e da ouvidoria. No Art. 18, mudando bem rapidamente, tendo em vista que 
só temos cinco minutos agora, não vai dar tempo falar sobre todos os pontos, mas eu vou… eu 
vou verificar aqui alguns pontos, vou repassar aqui alguns pontos. Mas de forma geral, o que é 
que nós desejamos? E eu vou encaminhar, através de ofício, esses apontamentos; e o meu 
desejo, o desejo do meu coração é que os colegas, eles possam, juntamente com a minha pessoa, 
pedir ao Executivo pra que se devolva, na verdade, esse projeto, pra que sejam feito as devidas 
observações, pra que ele possa retornar à nossa Casa para a votação. Esse é apenas um pedido. 
O Art. 11, na alínea II, que diz assim: suprimir, não encontramos tais vedações em diplomas legais 
de outras guardas municipais quando você veda os símbolos dos uniformes por qualquer motivo. 
A vedação dos símbolos do uniforme, não é, não estamos falando aqui do nome no uniforme, 
certo? Questões referentes ao uniforme são tratados em regulamento específico, por exemplo, 
decreto 61.647/2022 dispõe sobre regulamento de uniformes e insígnias da Guarda Civil 
Metropolitana da cidade de São Paulo, e dá outras providências. A nova redação mantém o 
caráter disciplinar… o caráter disciplina do artigo, garantindo que os uniformes não sejam usados 
indevidamente sem penalizar os agentes pelo simples fato de estarem uniformizados ou 
desuniformizados. Então, o que é que nós pedimos nesse tópico aqui? O que é que eu defendo? 
É que se crie um regulamento de uniforme à parte… pode sim, meu amigo, com certeza.  

O SR VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS: Oi, só interrompendo, me perdoe por interromper esse 
raciocínio, eu queria só frisar na sua última fala, né? Engrandecer um pouco no debate, no 
tocante da segurança pública. A gente viu aí a expansão, como você falou, do crime organizado, 
da bandidagem, das quadrilhas. Mas a gente não pode deixar de frisar a omissão do Estado no 
tocante da segurança pública. Nós que somos policiais militares, você sargento, eu cabo, passou 
por muito tempo na… na… na briosa Polícia Militar, estamos aqui agora no Parlamento Mirim, 
mas a gente não pode negar a omissão do Estado no tocante do apoio à segurança pública. 
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Policiais militares arquejando cada dia, fazendo manifestações, sendo submetidos a abrir mão de 
tirar seus extras pra tentar buscar uma valorização de um Estado que não existe na segurança 
pública. Isso aí a gente não pode deixar de frisar. A questão da Guarda Municipal, muitas vezes é 
obrigada a fazer… a tomar um papel que não é seu, de polícia ostensiva, Vossa Excelência sabe 
muito bem, e a gente tá aqui pra debater, pra expor e pra buscar soluções. Então, eu acho que o 
Estado também deveria valorizar mais os nossos policiais militares, nossos policiais civis, quem 
tá na linha de frente do enfrentamento à bandidagem, quem realmente são nossos guerreiros 
da segurança pública. Última semana eu estava em Brasília acompanhando manifestações, 
dezenas de centenas de policiais militares, civis, penais, à frente da granja do Governador, 
pedindo só e somente só a valorização, a equiparação salarial com outros melhores estados. Eu 
até vi algum colega aqui dizendo que a Paraíba tinha um dos melhores salários ou então… a gente 
quer saber do salário base, a gente quer saber quem tira extra, quem passa 24 por 24, muitas 
vezes não tem nem 24 horas pra descansar, Doutor Olimpio, o policial militar, pra poder alcançar 
um nível salarial satisfatório pra cuidar da sua família, não é isso o que acontece aqui na Paraíba. 
Eu estava em Brasília, não participei do debate, mas eu vi ser lido aqui vários e vários estados 
que têm salários exorbitantes, que na verdade não é. O salário base do policial militar da Paraíba 
é um dos piores, salário base. Tô falando de gratificação, tô falando de extra, aquilo que engrossa 
o salário do policial militar e dos profissionais de segurança pública. Então, fica aqui o nosso alerta 
e chamar a atenção das autoridades, principalmente do Governo do Estado, pra que tenha essa 
valorização de todos os profissionais, não é só do policial militar não. Não é só porque eu sou 
policial militar, vesti uma farda preta, não. Todo e qualquer profissional de segurança pública, 
Doutor Olimpio, Vossa Excelência que faz parte também desse nicho, que faz parte também da 
Comissão de Segurança Pública aqui, junto com Cobra, então esse debate é muito interessante, 
pra gente chamar a atenção dos nossos governantes, na verdade, o Governador do Estado, 
Secretário de Segurança Pública. Tem uma lei que está engavetada na Assembleia Legislativa há 
muito tempo e a do Bombeiro foi sancionada, a da Polícia Militar não é interessante porque a 
gente sabe que segurança pública não dá voto né, Sargento Wellington Cobra? Então, aqui fica 
nosso alerta também pra que o Governador, o Estado tenha esse conhecimento e esse 
reconhecimento dos profissionais de segurança pública porque quem combate realmente a 
bandidagem são os nossos profissionais de segurança pública. Então, como eu disse 
anteriormente, muitas vezes a Guarda Civil de Campina Grande é obrigada a fazer um trabalho 
que não é seu, eu acompanho o trabalho da Guarda Civil Municipal, e deixo aqui meu 
reconhecimento a todos os guerreiros que fazem parte daquela instituição, prendendo meliantes 
muitas vezes sem armas, porque a Guarda Civil de Campina Grande ainda nem armada está, mas 
várias e várias prisões nos últimos dias, nos últimos meses, vem ocorrendo. Então, deixo aqui o 
nosso reconhecimento e a nossa devoção a todos os profissionais de segurança pública, o braço 
armado, uma das categorias sequer que não… talvez seja uma das mais importantes do Estado… 
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O SR VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA: Verdade. 

O SR VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS: … pra uma sociedade. Como eu disse, eu valorizo todas 
as categorias, todas as classes, o professor, o médico, mas sem segurança pública a gente não faz 
nada também, então fica aqui o nosso pedido pra que as autoridades do Estado tenha esse olhar 
pra os nossos profissionais, a nossa categoria, tanto a Polícia Militar, tanto a Polícia Civil, como a 
Polícia Penal. Enfim, eu acho que só você vestir uma farda e sair pra defender a sociedade é digna 
de honrarias e digna do nosso reconhecimento. Obrigado, Sargento. Tenho certeza aí… peço até 
a Ribamar, não tô presidindo, pra dar uma estendida aí no tempo do nosso Vereador Wellington 
Cobra, já que eu peguei aí três ou quatro minutos dele. Muito obrigado. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Vereador Wellington Cobra, se possível, eu gostaria de 
fazer um aparte. 

O SR VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA: Pois não, meu querido. Uma honra. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Um conciso aparte. Eu estava atendendo à imprensa e não 
acompanhei grande parte da fala de Sua Excelência, mas eu me incorporo ao seu discurso, nós 
somos operadores da segurança pública do Estado, temos a exata dimensão da gravidade do 
momento que nós passamos, das dificuldades que nós enfrentamos em todas as forças policiais 
e dessa necessidade do reconhecimento pelo trabalho que nós desenvolvemos. Nós temos 
entregado aquilo que há de melhor à sociedade paraibana, e é justo, é correto que nós tenhamos, 
por parte de quem governa, essa contraprestação, essa resposta. Eu me alinho ao Vereador 
Dinho quando ele demonstra sua preocupação também para que nós tenhamos essa consciência 
de luta de que todos os segmentos devem ser tratados com paridade, com igualdade. Hoje de 
manhã, eu conversava com Sargento Neto, rapidamente no café da manhã, que eu encontrei ele 
na panificadora. Ele dizia: “Olha, eu fico preocupado quando começa a surgir boatos, nos grupos 
que a gente participa, de tratamento desigual a respeito da incorporação”. Nós sabemos que a 
Polícia Civil há muito tempo não tem o risco de vida, enquanto a Polícia Militar tem um 
percentual, eu acredito que é de 100%, a Polícia Penal de 50% e a Polícia Civil 0%. A hora de 
corrigir isso é agora, e eu espero que essas questões pontuais, que nós temos dentro da luta, elas 
sejam resolvidas para que nós não tenhamos esse desequilíbrio futuramente, que é 
profundamente injusto. Meu muito obrigado, Vereador. 

O SR VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA: Eu que agradeço pela colaboração. Peço um 
pouquinho aí pra que a gente possa só fazer as considerações finais. Então, nós encontramos 
aqui algumas inconsistências, por assim dizer, no artigo 11º, 18º, 19º, algumas coisas que 
deveriam ficar mais claras, outras que deveriam ser criadas, como já disse, um regulamento 
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próprio, como o do uniforme. Artigo 24, 45, então, coisas que são na verdade também, em alguns 
momentos, sugestões pra que a gente venha a somar, a melhorar, pra que essa lei, ela já venha 
já, sem tá… sem ter tanta necessidade de se estar criando emendas, de depois estar justificando 
algumas coisas aqui, até por ter aí na atividade policial passado 22 anos e 4 meses, e saber da 
importância que é a gente ter um regulamento, a gente ter um regulamento de conduta, de 
uniforme, de porte de arma… de armas, adequadamente. Muito obrigado a todos, um ótimo bom 
dia e que Deus nos abençoe. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Não tendo… pela ordem, Vereadora Carol. 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Obrigado, senhor Presidente. Queria um minuto de silêncio, 
o falecimento do senhor Severino Luiz Maria Filho. Seu Severino morre aos 102 anos, é o pai de 
uma amiga e ex-aluna, Seu Severino deixa um exemplo de um homem honrado, de um homem 
íntegro a toda a família e a todos que tiveram a honraria de conhecê-lo. E aproveito o momento 
para já deixar aqui minha justificativa que amanhã eu não poderei estar presente à sessão, que 
é o convite do Conselho Federal de Fisioterapia, recebi o convite para participar da comissão de 
assuntos políticos referente a nossa profissão. Como todos sabem, estamos galgando o piso 
salarial pra os fisioterapeutas, e eu tive a honra de ser convidada e aqui quero já justificar a nossa 
ausência amanhã na sessão, ao tempo também de convidar para a próxima sexta-feira, onde essa 
Casa, todos os colegas por unanimidade deram ao Padre Chrystian o reconhecimento de Cidadão 
Campinense. Então, será entregue na abertura do 28º Crescer, na próxima sexta-feira, após a 
santa missa, que será presidida pelo Padre Chrystian, e queria aqui estender esse convite a todos 
os colegas pra que se faça presente, pra que juntos a gente possa entregar esta grande honraria 
da nossa Casa, a Casa de Félix Araújo. Apenas isso, senhor Presidente. Muito obrigada. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Por nada. Então, por solicitação da Vereadora Carol 
Gomes, nós vamos nesse instante solicitar um minuto de silêncio em memória do senhor 
Severino Luiz Santos. Convido a todos para ficar de pé. [Execução de um minuto de silêncio]. Não 
havendo mais matérias no Expediente, encerramos o mesmo. Abrindo a Ordem do Dia. Não 
havendo matérias na Ordem do Dia, encerrando a mesma. Abrindo as Explicações… as 
Explicações Pessoais. Antes disso, passo a palavra ao Secretário para justificativa de ausência. 

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Presidente, em tempo, justifico a ausência do Vereador 
Márcio Guedes, que chega a Justificativa 002/2025, do Gabinete do mesmo, que: “Vem através 
dessa informar a impossibilidade do comparecimento do Vereador Márcio Guedes da Eletropolo 
na Sessão Ordinária realizada no dia 26 de fevereiro de 2025, em face de encontrar-se em 
repouso devido a procedimento cirúrgico”. Está assinado aqui pelo assessor Marcos. Feito o 
registro, Presidente. 
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O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Não havendo inscrito, encerramos as Explicações 
Pessoais. Encerrando a presente sessão, agradecendo a presença de todos e convidando a todos 
os vereadores a se fazerem presentes na próxima Sessão Legislativa Ordinária que será no dia de 
amanhã. Um dia de bênção, um restante de dia abençoado pra todos vocês. 
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